Generalforsamling Volstrup Golfklub søndag den 1.marts 2009 

God morgen og velkommen. Skønt at vi også i år er mødt så mange til at deltage i årets ordinære generalforsamling i Volstrup Golfklub.

For 4 år siden sagde jeg ja til at give en hånd med til at få udarbejdet vedtægter m.v. til nye aktiviteter her på Volstrup. Vedtægter og overenskomst tog udgangspunkt i, at der skulle skabes et sportsligt og økonomisk sundt grundlag for Volstrup Golfklub og Volstrup Golfcenter. Klubben skulle fungere således, at dens arbejde blev lagt i de sportslige aktiviteter, således at en social og hyggelig klub kunne opbygges og ikke mindst opretholdes. Endelig skulle der sikres et godt og vedvarende samarbejde mellem Center og Klub. 

Det var en ordentlig mundfuld, men det var i orden fra min side, hvis jeg blot kunne blive fritaget for at spille golf, men som så meget andet, så gik det ikke som forventet. Jeg skulle jo lige prøve at holde ved sådan en golfkølle, og ja så ved I jo alle hvordan det gik. Hvorvidt det så gik som forventet med de sportslige, økonomiske og sociale målsætninger, vi satte for klubben, vil jeg i det følgende kvarter prøve at få svar på, nemlig ved at aflægge bestyrelsens ordinære 4. generalforsamlingsberetning.

Når noget går godt, er det i min verden noget med, at det er gået bedre end forventet. På mindst 2 områder er dette tilfældet. Fra min beretning for et år siden kan jeg citere følgende: ”Jeg tør ikke tro på 100 nye medlemmer i årets løb, men håber inderligt, at klubben kan opgøre sit aktive medlemstal til mindst 400 på næste års generalforsamling”. Altså i dag. Seneste medlemsopgørelse viser 417 aktive medlemmer. 17 flere end forventet, hvilket vi i bestyrelsen er godt tilfredse med. Det bliver sværere og sværere at forøge vort netto aktive medlemstal og realistisk set sætter vi vort mål i indeværende sæson til en nettotilgang på 50. Jeg vil derfor opfordre alle medlemmer til at gøre en aktiv indsats for at få flere medlemmer til klubben. Husk at benytte den green-fee billet, der fulgte med julebrevet til at få et evt. nyt medlem gjort opmærksom på de meget gode faciliteter, vi har her på Volstrup Golfcenter. Det kunne da være en god måde at få overbevist familie, naboer og venner om, at det faktisk ganske hyggeligt at spille golf herude på Volstrup og være sammen med andre om en fælles succes.
Klubbens aktivitets niveau er højt sammenlignet med andre klubber. I 2008 har vi afviklet 13 turneringer, hvoraf 2 var åbne. Det gennemsnitlige deltagerantal var på 60 og ligger noget over gennemsnittet i de klubber, som vi sammenligner os med. Vi nåede rekordtilslutning på ikke mindre end 95 spillere til klubmesterskabsturneringen, der blev afviklet over 2 dage. Meget flot. Den løbende klubturnering tirsdag aften var også i år en stor succes med deltager antal fra 55 som det laveste og 75 som det højeste. Vi havde rigtig mange hyggelige timer også omkring spisningen, som flere og flere deltager i efter turneringen. For den kommende sæson er der planlagt 13 turneringer og 16 klubturneringer tirsdag aften. Som noget nyt vil der i perioden 1. maj til og med 20. september blive afviklet en hulspilsturnering. Stor ros til Preben og hans medlemmer i THOR udvalget for altid veltilrettelagte arrangementer. Roserne gælder også afviklingen af ikke mindre end 91 regelprøver for nybegyndere de såkaldte kaniner. Alle bestod. Aksel Andersen er efter eget ønske udtrådt af udvalget og erstattet med Henrik Thostrup. Tak til Aksel for en god indsats og velkommen til Henrik til en forhåbentlig lang periode med mange spændende opgaver i det aktive THOR udvalg.

Jeg vil også omtale den stigende aktivitet i klubbens junior afdeling, hvor Ivan Laustsen har erstattet Carl Kjeldgaard som formand her i efteråret. Sommerlejr i slutningen af juni med 3 dage golftræning og socialt samvær afsluttende med spil på fremmed bane, blev også i år en stor succes.

Af andre turneringer for juniorer kan nævnes den løbende mandags turnering, mixed-par turnering, junior champ og juleafslutning.
I bestyrelsen er vi lidt stolte af, at vi har haft økonomi til at sende 3 af vore juniorer på et såkaldt talentkursus. Jeg tror, at det kostede kr. 8.000 - men pengene var givet godt ud bedømt ud fra de tilbagemeldinger, vi har fået. Vore juniorer fik fornemme placeringer  til klubmesterskaberne – ja Martin Øvli blev ovenikøbet klubmester. Den omfattende træning giver gode resultater, og det er besluttet, at den røde tråd i træningen i junior afdelingen nu kommer via Asbjørn – klubbens pro træner. Dette foregår sammen med Claus og Mogens. Som noget nyt vil juniorafdelingen gå over til aldersfordelt træning med varierende træningsmetoder, ligesom der satses på, at få flere af vore mange dygtige unge spillere til at prøve kræfter i de nordjyske turneringer. Det tror vi på, vil gøre Volstrup Golfklubs junior afdeling endnu mere attraktiv. Vi mærker allerede en øget interesse fra vore omkring liggende byer. At vi vil noget med de unge på Volstrup kan bekræftes af, at juniorudvalget har fået sit eget afsnit på hjemmesiden. Her er alt fra aktivitetskalender, kontaktoplysninger, trænings tider og ikke mindst billedgalleri. Juniorudvalget har i 2009 besluttet at stramme op på regel og etikette undervisning, og de første 6 spillere er allerede kommet igennem nåleøjet. Næste kuld starter op her den 11. marts, igen med Tinna ved bordenden. Som noget nyt vil der for de mindste (op til 12 år) blive afholdt aktivitetsdage med fokus på leg og samvær med golf for sjov. Der arbejdes endvidere med at få en decideret pigetræner. Fra pålidelig kilde siges det, at piger ønsker lidt mere social træning end drenge, så også her vil vor juniorafdeling lige prøve at gøre en forskel. 

 Tak til både Tinna og Ivan og alle i juniorudvalget og frivillige trænere for den store indsats for de unge golfspillere på Volstrup. Det ville være ønskeligt, om der ville være et par forældre elle andre med interesse for arbejdet med børn og unge, der vil indgå i arbejdet i juniorafdelingen, da opgaverne bliver stadig flere i bestræbelserne på at fastholde Volstrups position som områdets bedste golfklub for juniorspillere. Hvis der er nogle i forsamlingen, der har fået det indtryk, at vi faktisk har opprioriteret vor ungdomsafdeling, ja så har I fuldstændig ret. Vi håber, at de nye unge medlemmer vi allerede har fået her først på året fra andre klubber vil føre voksne medlemskaber med sig.    

Med så stor omtale af vor juniorafdeling skal der også være plads til lidt omtale af de ældre – De Volsomme – som året igennem har haft nogle fantastiske gode torsdagsturneringer med spisning sammen mindst 1 gang om måneden. Jeg har selv haft fornøjelsen at være næsten fast spiller i denne ”klub i klubben”. Her kommer det gode sociale samvær for alvor i fokus. I særdeleshed når jeg tænker tilbage på turen til Nordtyskland. En på alle måder fantastisk tur, som vil blive gentaget i den kommende sæson fra den 7. til 10. september. De Volsomme starter op den 16. april og slutter den 29. oktober. Jo, der er orden i sagerne i den afdeling, og en stor tak til Rasmus, Hans og Orla for det store stykke arbejde, der er udført i ”De Volsomme”. I har en stor del af æren for, at netop den del af Volstrup Golfklub er et aktiv, der omtales meget positivt i vore naboklubber. 
Inspireret lidt omkring de sportslige aktiviteter og gode sociale samvær, der opstår på en særlig måde ved at spille på andre baner, så vil begynderudvalget som noget nyt i år arrangere ”besøgsture” til andre klubber, hvor vi primært spiller på baner, der er med i SGN samarbejdet – altså med halv greenfee. Der påregnes omkring 1 besøg hver måned. Hans Mikkelsen og  Ejvind Jacobsen har indvilget i at tage tørnen som tur ledere. Tak for det. Alle hcp grupper kan deltage. Vi håber fra bestyrelsens side, at der som sædvanlig vil være god opbakning – også til denne aktivitet.

Begynderudvalget har også i år haft et travlt år. Hovedaktiviteten har været afholdelse af prøvemedlemskaber, hvor der har været 94, som er kørt gennem golfuddannelsen. Jeg vil gerne uddele store roser til Ebbe og hans mange hjælpere, idet jeg med nogen stolthed kan oplyse, at kun beskedne 9 ud af de 94 ikke er fuldgyldige medlemmer i Volstrup Golfklub i dag. Det er sådan, at der efter hver prøveperiode evalueres på hele forløbet. Resultaterne har været endog meget positive, og det gælder alle med omtale som ”en dygtig træner, en altid venlig og hjælpsom klubsekretær, en dygtig regelunderviser, et godt struktureret og planlagt undervisningsforløb og ikke mindst tålmodige og pædagogiske kaninførere.” Sådan skal det bare gøres. Begynderudvalget har endvidere stået for afviklingen af onsdagsturneringer, som er en skånsom måde at indføre begyndere i turneringsdeltagelse.
Jeg synes måske, at vi i klubben på et enkelt område ikke har haft den store tilslutning. Det er den ugentlige fællestræning. Husk du betaler ikke for selve træningen, men kun for boldene. 

Vor aktivitet med åbne hus arrangementer sammen med Centret har haft deltagelse af omkring 60. Vi vil i år forsøge at udvide det geografiske område, bl.a. kommer vi nærmere og nærmere mod Randers i takt med, at mulighederne i nærområdets borgerforeninger er ved at være udtømte. 

Som den sidste omtale af vore mange aktiviteter, så kører vor indendørs turnering lige nu på sit højeste. Vi er én af de få golf klubber i Danmark, som kan udøve vore aktiviteter under varme og behagelige omgivelser her i de kolde vintermåneder. Flere og flere – ikke blot egne medlemmer – men også mange udefra har opdaget de helt fantastiske muligheder vort indendørs center egentligt er. De ambitiøse og dyre golfsimulatorer er noget, der snakkes om, når jeg er sammen med bestyrelseskolleger fra andre klubber.    
Det er ikke alene os medlemmer her i klubben, der er lidt stolte over anlægget her på Volstrup og de gode muligheder for at udøve golfspillet på en udfordrende måde. Ikke færre end 6.500 fremmede spillere har sidste år indskrevet sig i green-fee bøgerne. Hertil kommer en række firmaarrangementer og andre grupper, som ikke er skrevet ind. Det er faktisk meget tilfredsstillende og vidner om, at folk kan lide at komme her. Centret arbejder dog altid målrettet for at få besøgstallet endnu højere op. Lige nu er man i gang med at få tilladelse til et større projekt, der omfatter overdækning af Driving Range samt genoptagelse af tidligere års skrinlagte projekt ”golfhytter”. Der forsøges nu at godkendt en ny lokalplan med plads til 22 lejligheder samt fælleshus. Fra klubbestyrelsens side mener vi ud fra en samlet betragtning, at anlægget vil være et positivt tiltag for både klub og center.

Det handler om sikring af fremtiden og muligheder for lige at være lidt mere attraktiv i forhold til vore naboklubber.   

Selve baneanlægget er som sædvanlig her lidt udenfor golfsæsonen under forbedring med plantning m.v. Så glæd jer til et endnu flottere og mere veltrimmet anlæg til vor åbningsturnering om kun 28 dage. Det er fornøjelse at være formand for en golfklub, hvor der fra bane ejers side virkelig bliver gjort noget hele tiden for at forbedre faciliteterne, og indtil videre til uændret baneleje.      

En målbar ting er klubbens økonomi, som har udviklet sig meget bedre end forventet. Vi har i dag kr. 135.000 på vor konto i banken uden at skylde én eneste krone væk. Det kommer jeg senere tilbage til i regnskabet, men vil allerede nu gøre opmærksom på, at punktet sund og god økonomi er noget, det optager mange golfklubber i dag, men det er efter min mening kun begyndelsen. Fra pressen kender vi allerede mange golfklubber, der har alvorlige økonomiske problemer – også her i det nordjyske. Jeg har nævnt det før, og er nødt til at gentage, at der er alt for mange golfklubber og vi vil fremadrettet se mange klubber og baner bukke under. At man også tager situationen omkring økonomi meget alvorlig i Dansk Golf Union, viser en avisartikel fra JP den 21. januar i år, hvorfra jeg vil citere ” Golfverdenen er præget af flere problemer. Dels er der bygget mange nye golfbaner de seneste år. Også flere end tilgangen til sporten kan bære, hvilket betyder, at nogle af de nye baner har svært ved at samle tilstrækkelige antal medlemmer til at opbygge den fornødne likviditet.

DGU v/generalsekretær Karsten Thuen anbefaler golfglade danskere at se på finansieringsgrundlaget for golfklub og anlæg, når man vælger golfklub”. Citat slut. Det er en uholdbar løsning, at der nu er mange klubber, hvor medlemmerne selv i mer eller mindre grad skal til at passe baneanlægget. Frihed for betaling af renter og afdrag er også en kortvarig løsning for en betrængt økonomi. Og sådan kunne jeg blive ved, men det gør jeg ikke, tværtimod. Jeg finder dog, at tidspunktet for at fortælle lidt om vor bane ejers økonomi er på sin absolutte plads. Jeg har gennem mit job altid kendt til den gode og sunde økonomi her på stedet, men har også været bundet af min tavshedspligt. Det er jeg stadig, men jeg har mødt forståelse hos familien Ugilt Hansen om at få dette meget vigtige punkt belyst for klubbens medlemmer. Tro mig. Der vil fremadrettet være stor forskel på, om man er medlem i golfklub med god økonomi eller én med dårlig økonomi. I Volstrup Golfklub er du medlem af en klub, som har en 30 årig aftale med en bane ejer med en god økonomi. I år skal det siges direkte. Det er svært at finde gæld i hverken baner, klubhus eller øvrige faciliteter, hvilket er helt enestående og i øvrigt også én af grundene til, at jeg i sin tid sagde ja til at blive formand for Volstrup Golfklub. Tænk jer at kunne holde bestyrelsesmøder i en klub stort set uden at drøfte økonomi. Jeg vil dog også samtidig pointere, at de gode økonomiske vilkår ikke er ensbetydende med, at Volstrup Golf Center giver overskud, for det er nemlig ikke tilfældet – endnu. Den betragtning siger dog endnu mere om, hvor svær en situation, de baner, som har forgældet sig med 20-30-40 millioner kroner, står i. Derfor er det naturligvis alt afgørende, at der stadig er en pæn tilgang af medlemmer. Noget vi alle sammen skal være med til at bidrage til. 

For øvrigt er det en fornøjelse at opleve den service og betjening, som altid er at finde i golfcentret. Ja, selv om vinteren møder man stort set altid personale i klubhuset og mangler man noget i shoppen, bliver der gerne åbnet uden for normale åbningstider. 
En særlig tak til Bente, som klubben har transporteret en masse arbejde til. Jeg har i min formandstid nydt meget stor gavn af din altid venlige og hjælpsomme måde, at klare opgaverne på. 
Også en stor tak til Pernille og hendes stab i køkken og restaurant og til vor træner Asbjørn. I har alle været væsentlige elementer i klubbens sportslige og sociale liv. 
Tak til Jeppe for kompetent ledelse af Centeret og et altid godt samarbejde med klubben og en stor tak til hele greenkeeperstaben, der altid lægger et stort arbejde og ære i at få vore baner og anlæg til at fremstå attraktivt. Banerne er et must for succes på et golfanlæg.

Tak til de mange frivillig i udvalg, kaninførere og hjælpere ved turneringer m.v. Uden jeres ulønnede indsats var klubben aldrig nået så langt med golf på Volstrup, som vi er i dag. Sidst men ikke mindst tak til mine bestyrelseskolleger og til Jeppe og Erik for atter et år med store udfordringer med et altid godt og tillidsfuldt samarbejde.
Da jeg nærlæste beretningen fandt jeg faktisk ud af, at der kunne svares ja til de spørgsmål, jeg stillede i min indledning. Hvad var det nu for nogen spørgsmål  ------ bare rolig - der bliver ingen gentagelse. 

Tak for jeres opmærksomhed.

Hardy Christensen
Formand for Volstrup Golfklub
