Bestyrelsens beretning på generalforsamling i Volstrup Golfklub søndag den 2. marts 2008                

God morgen og velkommen. Skønt at så mange medlemmer har valgt at deltage i årets ordinære generalforsamling i Volstrup Golfklub. 

Jeg skal som formand for klubben aflægge bestyrelsens beretning om, hvordan det er gået i årets løb set med bestyrelsens øjne. Da vore i øvrigt mange aktiviteter i 2008 allerede er fastlagt vil jeg løbende omtale disse under beretningen. Det giver ligesom lidt mere indhold at fokusere på, hvad der skal ske, frem for hvad der er sket.

År 2007, der var klubbens 1. hele aktivitets år, blev på alle måder et rigtigt godt år. Vi oplevede et sportsligt højt niveau med mange hyggelige, gode og spændende dyster på banerne, og som oftest efterfulgt med stor deltagelse i det sociale samvær her i klublokalet eller restauranten om man vil. 
Både som hygge på terrassen med en fadøl og et par stykker smørrebrød, indendørs med vin og varm mad, fællesspisning under festlige former med og uden musik. Konkurrencen om de pæne turneringspræmier var altid spændende - tæt og fair.    

Kendetegnende for alle de fastlagte arrangementer har været den kolossale og engagerede deltagelse fra medlemmernes side på alle handicap niveauer. Jeg glemmer aldrig den sommeraften, hvor deltagerantallet til tirsdags klubturnering nærmede sig 90 – eller for den sags skyld et næsten lige så stort deltager antal til vor ikke golfspilaften her i januar måned med foredrag af Niels Pein om de nye golfregler. Der var rigtig mange gode golfdage i 2007. Det er umuligt at trække nogle frem for for andre, men alligevel vil jeg ikke undlade at omtale vor Sct. Hans turnering med næsten fuldtegnet deltagelse og med endnu flere omkring bålet i engen om aftenen og den lækre grillstegte pattegris i klublokalet med efterfølgende kaffe og kage. Sct. Hans arrangementerne tør jeg godt sige har været så vellykkede, at de begynder at tegne sig som en  tradition her på stedet. Jeg vil fortsat gerne opfordre til, at så mange af medlemmerne deltager i vore aktiviteter som muligt. Der ligger et stort arbejde bag med tilrettelægning og afvikling, og det er ligesom lidt sjovere, når vi alle deltager. 

Det er 3. gang jeg aflægger beretning. Den første var i år 2006, hvor vi kun var 170 medlemmer. Sidste år kunne jeg lige nå at lægge 100 til, såfremt jeg medregnede de prøvemedlemmer, som næsten havde tegnet medlemskab. Hvis jeg bruger samme model i år, så når vi op på 375 medlemmer – og det er ganske flot og ligger noget over bestyrelsens opstarts forventninger i 2005. I år tør jeg ikke tro på 100 nye medlemmer i årets løb, men håber inderligt at klubben kan opgøre sit aktive medlemstal til mindst 400 på næste års generalforsamling.  
Der skal fortsat ydes en stor indsats for at skaffe nye medlemmer til klubben. Igen i år er der attraktive tilbud i form af prøvemedlemskaber. 3 perioder i 1. halvår og 1 i sensommeren. Det første hold på 17 er allerede startet op, og der er 15 deltagere klar til april holdet. For kun 1.500 kr. bliver der tilrettelagt et 8 til 9  ugers trænings- og oplæringsforløb med alt lige fra ugentlige kaninmatcher til lektion i golfsimulator. Ved efterfølgende indmeldelse får man refunderet kr. 1.000. Det er et godt tilbud. Jeg nævner det her i dag, for at I som en del af klubben kan hjælpe os til at blive endnu flere. Husk at de gode tilbud også gælder vore naboer, familie og venner. Tak for hjælpen.

Jeg fortsætter lidt med vore begyndere. Ikke mindre end 74 blev kørt gennem systemet i årets løb. En stor tak til begynderudvalget og kaninførerne med Ebbe i spidsen og til TOR udvalget med Preben i spidsen. Tor udvalget har ikke noget med øl at gøre, men står for t- turnering, o- orden og r- regeludvalg. Der blev givet topkarakterer fra samtlige prøvemedlemmer i år, og det siger jo lidt om kvaliteten af det udførte arbejde. Der var især mange roser omkring den bløde turneringsopstart i form af klubbegyndermatcher, så der vil ikke ske de store ændringer i opstartsforløbet. Dog flyttes regelundervisningen til klubhuset, som er noget mere hyggeligt end det indendørs center. Fra bestyrelsens side lægger vi stor vægt på, at der bliver taget godt imod nye medlemmer. Husk golf på Volstrup er for alle uanset køn, alder og status.     
Vor aktivitetsudvalg med Ebbe som primus motor havde stor succes sammen med Centret gennem åbne hus arrangementer med borgerforeninger i lokalområdet med deltagelse af over 100 gæster. Jeg var selv med ved flere af engagementerne, og det har glædet mig at se at flere af deltagerne efterfølgende har tegnet medlemskab og erhvervet DGU kort. I år er der planlagt omkring 10 lignende arrangementer, hvor der vises rundt på vort anlæg, lidt prøvesving, spil på et par huller på 9 huls banen samt en vandring i de naturskønne omgivelser på 18 huls banen med efterfølgende hygge og kaffe i restauranten. Jo, jeg forstår skam udmærket, at folk gerne vil besøge os igen, og det var i grunden også vort mål. Hvis det er for at spille golf, så tager vi den sidegevinst med.
Et par nye aktiviteter så dagens lys i det afsluttede golf år. Torsdags klubben – også kaldet de Volsomme - med Rasmus i spidsen blev en stor succes. Jeg kan opfordre alle i klubben uanset alder, køn og handicap at møde op til disse torsdags klubdage. Nogle gange med efterfølgende spisning og nogle få gange spiller vi hos vore naboklubber. Ikke blot til gavn for ”de Volsomme” men for alle klubmedlemmer kører der lige nu et træningsprogram med 15 deltagere i vort indendørs center. Programmet, der hedder Vintertræning for motionsgolfere, er under ledelse af Fysioterapien Biesgade Hobro, og vi er den første klub i Danmark, der kører en sådan aktivitet. Overskriften er at golfspillere i gennemsnit har 1,3 skader pr. år – og at hver skade i gennemsnit udelukker golf i 5 uger.  Skader forebygges virkelig gennem dette kursusforløb, som jeg nok forventer vil blive gentaget. Der er dog en minimumsgrænse på 15 deltagere pr. hold.  
Jeg vil også under nye aktiviteter nævne de 2 nye simulatorer i det indendørs Center. Investeringen for Centeret har været stor – rigtig stor endda, så det er glædeligt at så mange – ikke blot klubbens medlemmer har fundet vej til de nye simulatorer og de øvrige aktiviteter i det indendørs center, hvor klubbens putteturnering nærmer sig sin afslutning. Resultaterne på disse hyggelige tirsdags klubaftener kan ses på vor hjemmeside. 
Vi har fra klubbens og centerets side besluttet at kvittere for den brede og tilfredsstillende deltagelse i årets 11 heldags turneringer og 14 tirsdags klubaftener, så disse udvides i det kommende år til 13 turneringer og 17 klubaftens turneringer. Alt fremgår af den fornemme aktivitetskalender, som turneringsudvalget havde klar allerede sidst på året, så den kunne sendes ud sammen med kontingentopkrævningerne. En stor tak til udvalget for et veltilrettelagt og rettidigt offentliggjort program for 2008. Det bliver spændende at se om rekorden med 4 hole in one i 2007 bliver slået. 2 i foråret på hul 2 af Ellen Kristensen fra Rold Skov Golfklub og Thomas Munk fra Randers Golfklub. 2 i efteråret af vore egne medlemmer – Leif Nielsen på hul 2 og Kasper Myrup på hul 4.
Når jeg er ved de fornemme præstationer, så vil jeg også gerne fremhæve vort klubmesterskab, der blev afviklet med stor succes. Martin Hansen og Lene Ugilts navne pryder nu vort klublokale. Kunne du også tænke at få dit navn på skiltet, så kan jeg jo passende opfordre til at deltage i klubbens gratis fællestræning hver torsdag i sæsonen fra kl. 18.00 til kl. 19.00 og hver lørdag fra 11-12. Du er velkommen begge dage. Første gang er torsdag efter påske.  Jeg vil gerne minde om, at klubben råder over én af landsdelens dygtigste trænere – Asbjørn, som mange klubber misunder os. Brug ham – så får du endnu mere for dit kontingent og forhåbentlig større glæde ved dit spil.  
På ungdomsfronten sker der noget nyt i år. Der har året igennem været stor aktivitet i juniorudvalget under ledelse af Claus. Der er trænet utallige timer, og indsatsen har nu båret frugt på den måde, at tiden er kommet til at prøve kræfter med spillere i andre klubber, og et ret omfattende aktivitetsprogram for de unge er under udarbejdelse. Bestyrelsen har derfor udvidet udvalget med Carl Kjeldgaard og André Kjærgaard med førstnævnte som ny formand, idet Claus fremover hermed slipper for de mere administrative ting i udvalget og kan koncentrere sig 100% om det mere praktiske. En god løsning med aflastning for Claus, der nærmede sig at have fast dag- og senaften ophold her på Volstrup i højsæsonen.  
Lidt mere om det organisatoriske i klubben. Sponsor og eliteudvalg er nedlagt og forankret i bestyrelsen på samme måde som baneudvalget. Det er sket alene ud fra en rationel betragtning.
Vort Danmarkseriehold havde begrænset succes med kun 1 vunden kamp ud af 6. Det er nu ikke årsagen til, at der i år ikke er tilmeldt et egentligt turneringshold. Det er alene fordi vi ville komme i en pulje, der krævede mange kørte kilometre og behov for overnatning. I stedet vil der under Asbjørns ledelse blive arrangeret en privat turnering med omegnens klubber. Vi får så en passende tid til at få et hold kørt godt ind, inden vi igen skal overveje tilmeldelse i DGU regi.      

Stort set hele vor medlemskreds har været flittige brugere af baneanlægget i 2007 – nogle er mere på 18 hullers banen end andre, men der har også været stor aktivitet fra medlemmer fra andre klubber og Pay & Play banen, ja rent faktisk er der solgt over 6.000 green-fee billetter i årets løb. Det bekræfter, at også folk udefra synes godt om at spille golf her på Volstrup, og jeg har fået mange opringninger, mails m.v. der roser vort anlæg i høje skyer.  

Med de efter min mening alt for mange golfanlæg der allerede er, og måske vil blive etableret i vort nærområde må vi se i øjnene, at konkurrencen mellem klubberne og banerne bliver skærpet i de kommende år. Den situation er både klub og Center godt rustet til. Vi har begge en solid økonomi, vilje, beslutningsdygtighed og de fornødne midler til brug for udbygning og forbedring af faciliteterne -  alt sammen noget fremtidens golfspillere forventer i et konkurrencepræget marked. I modsat fald finder de andre steder hen. Vi må aldrig blive så naive, at vi ikke tror, at det gælder både på medlemsfronten og for green-fee spillere.       
Baneforhold, klubhus og restaurant er på et højt niveau. Jeg kan oplyse, at Jeppe og hans stab i marken har været utrolig flittige. Der er plantet mer end 2.000 nye træer, foretaget en omfattende prikling på greens og fairways for at få et endnu bedre græstæppe, ændring af tee-steder og reparation flere steder. Vi ser frem til at jordreguleringen ved hul 8 kan spare os for mange tabte bolde. Dem kan vi jo passende bruge ovre på hul 16, hvor der forventes etableret en lille sø lidt til højre før greenen. Herudover er der lagt vandrør ud, så de tørre steder kan vandes. Alt sammen er det med til at den omgivende natur bliver endnu mere attraktiv og beskyttet. 
Klubhus og restaurant har til tider været fuldt booket, hvilket i sig selv er positivt. Der er planlagt en ret omfattende udvidelse, så der vil være rigelig plads til både gæster og klub under samme hyggelige former, som vi kender i dag. Dette projekt kræver ligesom golfhytterne mange offentlige godkendelser, men vi bliver i bestyrelsen holdt løbende orienteret, da vi har erfaring for, at det sociale liv i en golfklub styrkes mærkbart, når der er et velfungerende klubhus med restaurant.  Seneste melding er, at restaurant og klubhustilbygningen forventes taget i brug omkring november i år, medens det oprindelige projekt med golfhytter må opgives på grund af indsigelse af én eller anden naturmyndighed. Centret arbejder videre med alternative planer, så tee-stedet på hul 1 forventes flyttet til vor åbningsturnering.
I forbindelse med de skærpede konkurrenceforhold, så vil jeg opfordre alle ansvarlige herunder kommunale politikere og offentlige myndigheder til, at der skabes lige vilkår på området. Gældende love og regler skal praktiseres éns. Det kan ikke være rigtigt, at der er fritagelse for betaling af grundskyld i nogle kommuner og ikke i andre. Jeg kan oplyse, at der betales fuld grundskyld her på Volstrup.

Når jeg for en sjælden gangs skyld rører ved noget politisk, så vil det klæde golfsporten, hvis man undgik at erhverve arealer til anlæg gennem tvang ved såkaldt ekspropriation. Det skaber enorm badwill for sporten med utilfredse naboer og uforstående skatteborgere.   

Nu tilbage til det mere positive. Det gik langt bedre end forventet på det økonomiske område for klubben. Vi fik et overskud på kr. 41.000 og har nu en likvid egenkapital på 67.000. Resultatet er kr. 30.000 bedre end budgetteret, og det kan vi takke formanden for sponsorudvalget for. Leif har gjort et fantastisk stykke arbejde med at få ikke blot præmier og gaver til vore mange turneringer, men også til konsolidering i klubben. Der skal nok blive brug for pengene senere. Vi forventer ikke, at vort overskud næste år bliver af samme størrelse, men vi satser på at vi vil være tæt på at runde kr. 100.000 i egenkapital om 1 år. Yderligere bemærkninger omkring regnskab og budget kommer senere på dagsordenen, men af praktiske grunde vil jeg gerne have dirigentens godkendelse af, at sammen med beretningen godkendes bestyrelsens indstilling om uændret kontingent, ligesom der for god ordens skyld godkendes, at indskud fra nye medlemmer fra 01.01.09 – altså i indeværende periode forhøjes med kr. 1.000 til kr. 6.000. Det er sådan at man ved klubbens stiftelse allerede vedtog at indskud fra start og frem til 01.01.09 skulle være på kr. 5.000 og derefter kr. 6.000 – så ta det helt roligt der kommer ikke en regning på kr. 1.000 fordi du kun har betalt kr. 5.000. Det gælder kun for nye januar 2009. 
Jeg har i forgårs deltaget i et møde med Samarbejdende Golfklubber i Nordjylland, hvor vi forlængede vor aftale med ½ green-fee betaling på hinandens baner. Det gælder samtlige 25 klubber i Region Nord. Hvalpsund Golfklub med 225 medlemmer er med, idet der forventes at kunne spilles golf lige efter sommerferien – måske før. Der er flere, der har spurgt mig om Hobro Fjord Golf-klub er eller bliver omfattet af ordningen. Til det kan jeg sige, at jeg ved det ikke. Der er anlagt bane og  af DGU’s årsberetning fremgår, at der pr. 30.09.07 er 61 medlemmer. Jeg tror ikke der er medlemskab af SGN. Jeg har i hvert fald ikke set nogen repræsentanter til nogen af vore møder.   
Udover de nordjyske klubber fortsætter vor aftale med Hjarbæk, Harre Vig og Randers. Vi nærmer os dermed 30 baner, hvor vi kan spille til halv pris. Det synes vi egentligt er godt for klubben, selvom det er mit indtryk, at ordningen bruges mere hos os end vi bruger den andre steder.   
Nu har jeg rost så mange ting i klubben, men der er noget som jeg ikke synes vi er for gode til – eller er det måske de spillere, der kommer udefra, der ikke retter nedslagsmærker op, der ikke lægger græstørv på plads, der fylder tee-kopperne med øldåser og andet affald, der skulle have været i affaldsspandene. Nå, jeg kan fornemme, at det er de andre, så jeg vil gå over til mit sidste afsnit med en stor tak til
Bente på kontoret for altid god og venlig betjening ved skranken, proshoppen og nogen gange som fadsølskænker, og til Pernille og hendes stab i køkken og restaurant og til vor træner Asbjørn. I har alle været væsentlige elementer i klubbens sportslige og sociale liv. 
Til Jeppe for kompetent ledelse af Centeret og et altid godt samarbejde med klubben og til hele greenkeeperstaben, der har lagt et stort arbejde og ære i at få vore baner og anlæg til at fremstå så attraktivt som muligt. Banerne er et must for succes på et golfanlæg.
Til de mange frivillige i udvalg, kaninførere og hjælpere ved turneringerne. Uden jeres ulønnede indsats var vi aldrig nået så langt med golf på Volstrup som vi er i dag.  

Sidst men ikke mindst tak til mine bestyrelseskolleger og til Jeppe og Erik for atter et år med store udfordringer med et altid godt og tillidsfuldt samarbejde – så godt at det næsten var en fornøjelse at lede bestyrelsesmøderne.

Tak for jeres opmærksomhed.

Hardy Christensen

Formand for Volstrup Golfklub

